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якісного зростання продуктивності праці та ефективності виробництва. 

З іншого боку, воно позитивно впливатиме на підвищення рівня 

суспільного добробуту, підвищення ефективного попиту та зростання 

якості життя населення. У сукупності ці чинники й багато в чому 

сприятимуть створенню реальних передумов для сталого економічного 

зростання та збільшення національного багатства країни. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Роль основних засобів у процесі виробництва та особливості їх 

відтворення в умовах ринкової економіки зумовлюють особливі 

вимоги до інформації про наявність, рух, стан і ступінь використання 

цих засобів. Існує ряд проблем, від вирішення яких залежить 

ефективність використання основних засобів. До них, в першу чергу, 

відносяться – збереження, модернізація і переоснащення для 

подальшого їх використання та роботи на підприємстві [1]. 

Будь-який виробничий процес здійснюється лише за допомогою 

певних машин і обладнання, які розташовуються в відповідних 

приміщеннях. Матеріальною основою цього процесу виступають, 

насамперед, засоби праці. На підприємствах сукупність 

застосовуваних засобів праці набуває економічної форми – основних 

засобів [2]. 

Ефективне використання основних засобів має позитивний 

вплив на діяльність підприємств, оскільки:  

- збільшується економічний потенціал і виробничі можливості 

галузі, підвищується технічний рівень виробництва;  
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- розширюються можливості для прискорення переорієнтації 

підприємств на випуск нової продукції, яка користується більш 

високим попитом у споживачів;  

- зростають темпи продуктивності праці, поліпшується якість 

промислової продукції. Для оцінювання ефективності використання 

основних виробничих засобів використовують систему показників:  

- показники ефективності стану та відтворення основних 

засобів; 

-показники ефективності використання основних засобів 

(узагальнюючі показники та коефіцієнти використання устаткування 

та виробничих площ) [3, с. 314]. 

Основними факторами, які впливають на структуру основних 

виробничих засобів підприємств, є: рівень автоматизації і механізації, 

рівень спеціалізації і кооперування, кліматичні та географічні умови 

розміщення підприємств. Кожний фактор по-різному впливає на 

структуру виробничих засобів. Поліпшити структуру основних 

виробничих засобів можна за рахунок: - оновлення та модернізації 

устаткування; - ефективнішого використання виробничих приміщень 

установленням додаткового устаткування на вільній площі; - ліквідації 

зайвого й малоефективного устаткування. 

Успішність управління основними засобами підприємства 

можна розглядати з позиції ефективності їхнього використання в 

господарському обороті. Через те, що основні засоби експлуатуються 

тривалий час, вони поступово втрачають свою вартість за рахунок 

фізичного та морального зношування. Ефективність використання 

основних засобів – це результат у вигляді отриманого, що 

співвідноситься з витраченими ресурсами. Підвищення ефективності 

полягає в досягненні найбільших результатів при відповідному рівні 

розвитку продуктивних сил у порівнянні з витратами праці, 

використаними на створення суспільного продукту. Поліпшення 

використання основних засобів може бути забезпечене двома 

шляхами: інтенсивним та екстенсивним. Інтенсивний шлях 

характеризується підвищенням завантаження устаткування та 

збільшенням рівня використання їхньої потужності. Екстенсивний 

шлях полягає у збільшенні тривалості роботи, скороченні цілозмінних 

і внутрішньозмінних втрат робочого часу, підвищенні коефіцієнта 

змінності [1]. 

Доцільно провадити введення додаткового контролю за обліком 

основних засобів зі сторони керівництва підприємства. Це означає 

переглядання керівником даного підприємства бухгалтерських 

документів, ознайомлення з нормативними актами, які діють у даній 
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сфері. Такий підхід дозволить більш раціонального використовувати 

грошові кошти для придбання об’єктів основних засобів, витрачати 

менше часу на переконання керівництва в необхідності придбання того 

чи іншого основного засобу, підвищити дисципліну використання 

об’єктів основних засобів робітниками підприємства [3]. 

Основні шляхи підвищення ефективності використання 

основних фондів:  

1) зростання рівня фондозабезпеченості підприємства;  

2) удосконалення засобів праці, підвищення їх надійності та 

довговічності;  

3) поліпшення технічного обслуговування машинно-

тракторного парку і зростання його продуктивності;  

4) зниження витрат на будівництво приміщень і споруд, 

використання місцевих будівельних матеріалів;  

5) зниження ціни на сільськогосподарські машини й 

обладнання, що постачаються промисловими підприємствами;  

6) удосконалення структури основних засобів, підвищення 

питомої ваги активної їх частини, що сприятиме зростанню 

виробництва, зниженню собівартості продукції, збільшенню грошових 

нагромаджень підприємства;  

7) встановлення оптимальних пропорцій між основними 

виробничими фондами й оборотними засобами;  

8) раціональна спеціалізація та концентрація виробництва;  

9) упровадження прогресивних технологій виробництва 

продукції рослинництва і тваринництва;  

10) підвищення кваліфікації кадрів й удосконалення 

матеріального стимулювання [4]. 

Вирішення проблеми підвищення ефективності використання 

основних засобів є одним з основних завдань виробничої діяльності 

підприємств, від результату якого залежить їх фінансовий стан та 

конкурентоспроможність. Підвищення ефективності використання 

основних засобів є одним із головних чинників, який зможе 

забезпечити в майбутньому ефективне функціонування підприємства в 

цілому. 
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ІННОВАЦІЙНІ HR ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ДРАЙВЕР 

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Пришвидшення переходу до цифрової економіки та 

активізація процесів розвитку технологій сприяє трансформації 

традиційних процесів управління бізнесом та управління персоналом. 

Актуальні тенденції з розвитку цифрових HR-технологій 

стимулюють формування цифрового мислення працівників та їх 

цифрового досвіду. Цифровізація сфери HR вимагає постійної роботи 

менеджерів з персоналу з соціальними мережами та цифровими 

платформами, онлайн-аналітиками великих обсягів даних, хмарними 

сервісами, можливостями штучного інтелекту, інструментами 

доповненої реальності та спеціальними мобільними додатками. Саме 

застосування сучасних високотехнологічних методів ведення 

економічної діяльності працівниками компанії визначає рівень її 

конкурентоспроможності на ринку праці. В іншому випадку, ситуація 

може викликати неспроможність організації здійснювати інвестиції в 

людських капітал та знизити рівень володіння унікальними якостей 

та характеристиками робочої сили. Тому, поява нових тенденцій є 

справжнім викликом для HR-менеджерів та покладає на їх плечі 

побудову HR-стратегії нового типу. Передові HR-технології, перш за 

все, допомагають розкрити потенціал, посилити функціональність, 

підвищити компетентність та таланти наявних людських ресурсів.  


